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Examinationen innebär tre dagars verksamhetsförlagd utbildning som följs upp med muntlig examination i seminarieform. Ingen bedömning sker ute på VFU-platsen. Efter genomförd verksamhetsförlagd utbildning ska närvarointyg lämnas in.

Examinationsform

Individuell examination i den basgrupp som tilldelats av läraren i början av kursen. Studenten redogör muntligt för sina observationer och reflektioner över sjuksköterskans kliniska, patientnära omvårdnadsarbete, vilka inhämtats under verksamhetsförlagd utbildning (VFU) inom kursen.
Förberedelser

Inför examinationen rekommenderas du starkt att ta del av den information som ges i kursen, delta i föreläsningar i kursen samt studera kurslitteraturen. 
VFU-delen av kursen är en examination och är alltså obligatorisk för att få betyg på kursen. Du anmäler dig till att gå ut på VFU-dagarna genom att svara på några frågor i Moodle, se Moodle för mer information.
Genomförande

Tre dagars VFU genomförs på VFU-plats som tilldelas under kursen. Närvarorapport för alla tre dagar fylls i och signeras av handledande sjuksköterska (lämnas in i Moodle). Under VFU följer studenten en verksam sjuksköterska i det kliniska, patientnära omvårdnadsarbetet och observerar och reflekterar över omvårdnadsarbetet med utgångspunkt i följande:
· Observera en situation där sjuksköterskan möter personen med omvårdnadsbehov.
· Reflektera med stöd av Gibbs reflektionsmodell (modifierad version, se Moodle).
Iakttagelserna, observationerna och reflektionerna dokumenteras under VFU genom att studenten fortlöpande för anteckningar. Dokumentationen får tas med till examinationsseminariet och kan ses som en stödanteckning.
Under examinationsseminariet får varje student, individuellt, muntligt redogöra för sina observationer och reflektioner över sjuksköterskans kliniska, patientnära omvårdnadsarbete. Under examinationen är det tillåtet att ha med sig den skriftliga dokumentation som gjorts under VFU. Individuell bedömning sker under examinationen. 
Efter examination
Återkoppling kring de olika betygskriterierna i examinationen ges via Moodle. Resultat meddelas i Ladok senast 15 arbetsdagar efter examinationsdatum. Omexaminationstillfälle 1, se tabell 2. Omexaminationstillfälle 2 sker med nästkommande kurs. Det åligger studenten att själv hålla reda på aktuella datum och anmäla sig till omexamination.

Tabell 4.
Betygskriterier examination Individuell bedömning av observationer inhämtade under verksamhetsförlagd utbildning som följs upp med muntlig examination i seminarieform.
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	G
	Studenten visar
tillräckliga resultat i
förhållande till de kraven
som ställs i lärandemålet
	
Genomfört 3 dagar VFU och lämnat in närvarointyg underskrivet av handledare
Aktivt deltagit i seminarium och presenterat observationer och reflektioner från VFU


	U
	Studentens resultat är
otillräckliga i
förhållande till de kraven
som ställs i lärandemålet
	
Ej genomfört 3 dagar VFU
Ej lämnat in närvarointyg underskrivet av handledare
Ej aktivt deltagit i seminarium och presenterat observationer och reflektioner från VFU







