


Hej på er.                                                                                      240929
Här kommer inbjudan till en informationsträff för handledare/huvudhandledare/kontaktpersoner/ VFU-ansvariga inför VFU i sjuksköterskeprogrammet termin 6 vid Mittuniversitetet.  Kursen heter:  OM116G, Omvårdnad GR ( C ), Allmän hälso-och sjukvård VI (VFU) 15 hp. VFU-perioden i höst är 8 veckor, vecka 47, 2024 -vecka 2, 2025.
Det är bra om både nya -och erfarna handledare kan ges möjlighet att delta i denna träff. 
Två tider finns upprättade, du deltar vid det tillfället som passar dig bäst eller på båda om du vill det. Träffen sker via teams och länk till träffen finner Du nedan. 
Det som är nytt inför VFU:n i höst är att vi inte längre från universitetet skickar ut alla dokument gällande VFU:n utan kontaktpersoner/ huvudhandledare/handledare och VFU-ansvariga kan nu själva hämta dokument som t.ex AssCE-bedömningsformuläret, den nya personliga planen ” Personlig plan kopplat till kursens lärandemål HT 2024”  och Exempelsamling med nivåbeskrivning och kursens lärandemål VFU i termin 6 , OM116G på Mittuniversitetets hemsida. Eftersom hemsidan är under uppbyggnad skickar vi denna gång studiehandledning och kursplan, men för övrigt hämtar du ut alla dokument själv på Miuns hemsida. 
Länk till Mittuniversitetets hemsida där Du hämtar alla VFU-dokument:
https://www.miun.se/ssk-vfu-dokument

Den ”personliga plan” som är kopplad till kursens lärandemål kommer att ersätta de individuella mål som studenten tidigare skickat in till huvudhandledare/handledare och bedömande lärare.
Dokumentet syftar till att vara ett stöd till inlärning för studenten samt ett stöd för handledaren. Dokumentet bör även ses som ett underlag vid halvtidsdiskussion och slutbedömningssamtal. 
Studenten ansvarar för att fylla i sin personliga plan och beskriva hur kursens samtliga lärandemål ska nås i samråd med sin personliga handledare (PHL). Studenten ansvarar för att planen skickas in till bedömande lärare senast VFU:s tredje vecka. Kursens lärandemål behöver inte upprepas, utan studenten specificerar det hen behöver/vill träna på under sin VFU. Tankegången bör vara: Vad vill jag träna på och hur ska jag träna på det för att nå målen? Planen skrivs så konkret som möjligt och kompletterar tidigare placeringar.
Personlig handledare (PHL) ansvarar för att ta del av studentens plan och kan med fördel lägga upp en plan tillsammans med studenten för att nå kursens lärandemål. Metoden (hur) beskrivs så konkret som möjligt.
Lärare ansvarar för att ge feedback på studentens plan vid halvttidsdiskussionen samt dokumentera och delge förslag till nya mål att uppnå till slutbedömningen.
Till halvtiddiskussion-och slutbedömning av studenten fyller Du som handledare i AssCE-formuläret. Studenten utgår från den personliga planen och exempelsamlingen (ej AssCE).


Informationsträffens innehåll;
· Information om VFU-kursen och dess innehåll.
· Bedömning av VFU:n
· Beskrivning av ny ”personlig plan, kopplat till kursens lärandemål” (ersätter de individuella mål som studenten tidigare skickat till handledaren och bedömande lärare).
· Exempelsamling med nivåbeskrivning
· Kursens lärandemål och vad de innebär i AssCE-formuläret
· Närvarorapport under verksamhetsförlagd utbildning



Inför träffen är det bra om Du har;
· Tagit del av AssCE-formuläret och sett en film (9 min) om AssCE – se länk här:  https://play.hig.se/media/t/0_b04jz9my

· Läst igenom dokumenten ”Personlig plan kopplat till kursens lärandemål  HT 2024” samt ”Exempelsamling med nivåbeskrivning och kursens lärandemål VFU i termin 6 , OM116G. Dessa hittar Du på Mittuniversitetets hemsida om några veckor. 



Datum och tid för möte tillfälle 1: 
11 november kl 14.30-16.00
 Länk till mötet:  
Anslut till mötet nu

(sätt muspekaren på länken och tryck samtidigt ner ”kontrollknappen ”Ctrl” för att följa länken).
Datum och tid för möte tillfälle 2
2 december kl 14.30-16.00
Länk till mötet:
Anslut till mötet nu
(sätt muspekaren på länken och tryck samtidigt ner ”kontrollknappen ”Ctrl” för att följa länken).

Vänligen 
Maja Maltheson, kursansvarig lärare i Östersund.
maja.maltheson@miun.se
Kicki Larsson, kursansvarig lärare i Sundsvall. 
kicki.larsson@miun.se






