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Närvarande: Maud Albertsson, Malin Bydén-Sjöbom, Maria Hjalmarsson, Kersti Holmin, John Håkansson, Sara Lindahl, Carl-Johan Nyström, Ove Olander, Maria Sundberg, Jimmy Åhlander
Frånvarande: Jenny Lindgren, Cathrin Björne, Pontus Cavallie-Wase, Britt Edlund, Anna Ossung, Sam Lodin, Anders Lundgren
Vid tangenterna: Jessica Lif
1. Mötet öppnas
2. Föregående mötesanteckningar 
3. ISP för forskarstuderande i Ladok
Arbetet pågår.  Enkätsvar är inlämnade. Testmiljö och tematräff i början av juni. Tidigast slutet av nästa vår går vi in i detta.
4. UDAL – Projektet, utbildningsdatabas i Ladok
Status för projektet
Vi jobbar på med att sätta upp och testa processerna i Ladok.
Arbetet med integrationerna pågår. KnowIt har börjat titta på att hämta utbildningsinfo från Ladok (integrationsplattformen).
Vi testar signaleringen, skicka signal från Ladok och få tillbaka en kurskod eller en anmälningskod.
Träff med biblioteket för att prata om litteraturlistan. Fritext och strukturerade poster och andra önskemål och funderingar såsom del av kursplan eller i anslutning till kursplan. 
Träff med antagningen för att titta på möjligheter att mass-hantera tillfällen i Ladok och uttagsmöjligheter/rapportstöd mm. Till hösten ska vi arbete mer med processerna för tillfällen i Ladok. Vi ser att vi inte vill sätta upp för många steg i processerna då det finns möjlighet för masshantering.

Träff med användare som har rollerna G6 och G7 för att diskutera vem som ev. ska/kan godkänna grunddata för en kurs. Vi kom fram till att det ska ligga kvar på G7-rollen.
Vi ska informera om projektet på möte i produktionsplaneringsprocessen-gruppen PPP. 
Vi har varit med vid båda fakulteternas studierektorsmöten och informerat om projektet.
Närmast arbete nu är utveckling av funktionalitet i Epi för hantering av välkomstbrev. Utvecklingsarbetet pågår och planen är att det ska finnas för test i början av juni och ev. drift.sättning v.34-35. Hämtar det som lagts in i Atlas för breven ht23 och ev. upprättningar eller ändringar får göras i Epi efter drift.sättnning. Vi ska ha ett möte med KOM i morgon för att prata om alla administrativa delar kring välkomstbrev och vem som ska göra vad när det lyfts in i Epi
Juni - validera att det går att hämta utbildningsinformation till webben. Därefter fortsätter arbetet och test efter sommaren och sen prod i början av november när vi publicerar utbudet för 24/25
I början av september börjar vi testa överföring av info i kp/up till Ladok och i mitten av oktober börjar vi överföringen till prod och sen i december gör vi ytterligare överföring av det som ev. har reviderats inför vt24 sen mitten av oktober.
Bra om man på institutionerna lagt ner kurser och program innan dess som då inte behöver överföras till Ladok.
Litteraturlistan kanske ska vara en del av kursplanen tills vidare?

En fundering kring kurslistan på webben och innehåll i utbildningsplanen. Skulle man kunna visa innehåll istället för att ha ett särskilt attribut/fält för kurser i program för webben? Förändringar i utbildningsplanen går ej över automatiskt till kurssidan på webben vilket kan vara förvirrande om det står olika i planen och kurslistan. Kurslistan är idag i fritext, kan man visa ”innehåll” från utbildningsplanen istället? Onödigt att skriva på två ställen.
Vi tänker att vi ska använda funktionen för programtillfällesstruktur och visa på webben men innehåll eller kurs i program kan vara ett komplement till det eller en beskrivning i fritext.
Frågor från nationella projektet, referensgrupp - 
Vad har vi för kritiska tidpunkter under året för arbete med kommande utbud? April pga STINA, okt/nov inför publiceringen på webben, september budget i STINA. Kursplansrevideringsperioderna är också kritiska.
Demo förslag på process ny kurs/kursplan
2 förslag på processer, Inrapportör väljer redan i starten av processen om det är GD eller komplett ny kursplan som läggs in och alt. som idag, G7 får kontrollera om det bara är GD och godkänna GD och skicka tillbaka för komplettering.
Det är inte säkert att inrapportör vet om en kursplan är komplett. Ska man kunna välja ”endast grunddata” men att övriga fält är tillgängliga?
Kurskod med H för behörighetsgivande måste hanteras manuellt.
Alternativa huvudområden – hur ska vi hantera dessa?

5. Aktuellt
Studieavgiftshanteringen i Ladok
Det finns en ny funktion, avisering om faktura kan skickas direkt från Ladok. Det fungerar och rullar på. Gäller endast NYA avgiftsskyldiga, de befintliga hanteras enligt den gamla rutinen. IRO sköter detta i Ladok.
AL2
Senast 1 juli måste alla som ska logga in i Ladok ha säkerhetsnivå ”AL2” i autentiseringssystemet. INFRA jobbar på att lösa så att användare som redan har en användare ska få en check och godkänd AL2-märkning och sen ett sätt att märka nya användare/personal med AL2-nivå. Vi ser gärna att det är klart innan sommaren så vi inte har lärare som inte kan logga in och sätta resultat på studenterna. Ove har utvecklat funktion för BankID. Vi väntar på ett certifikat från DIGG. Sen behöver systemdrift sätta upp en site. Det kommer att finnas manuell hantering, att man får gå till servicecenter, men det bästa är om bankId-lösningen kommer på plats i tid och att de flesta väljer att använda den.

PDF-version av kursplan/utbildningsplan tas bort från webben 
PDF-filerna tas bort från webben torsdag 4 maj eftersom de inte uppfyller kraven på tillgänglighet. Informationen visas nu endast som webbsidor. Det går bra att skriva ut från webbsidan med funktionen ctrl+P.
Träff med Ladokkonsortiet 27 april
Maurits Danielsson och Magnus Mörch genomför en turné och hälsar på hos konsortiets medlemmar. Det var en intensiv men givande dag med intressanta diskussioner. Det som avhandlades var bl. a bevarande av data, integrationer, digitala examensbevis m.m. Det kommer att tas fram något som kallas Ladok analys som ska bli en funktion för uppföljning, så vi måste fundera på vad vi vill följa upp. Vi behöver också fundera på vad som är intressant att följa upp för forskarstuderande, på aggregerad nivå.


Antagningsomgångar
Antagningsomgångarna för sommaren och hösten har passerat. Det är öppet för sena ansökningar på en hel del utbildningar.
Tidiga masteromgången vt2024 öppnar för anmälan 1 juni och sista ansökan är 15 augusti. Revidering av utbildningsplaner för program som annonseras i tidiga omgången ska vara klar senast 1 juni.
Välkomstbrev
Breven för sommaren publicerades i slutat av april. Det har gått ut mail till lärarna att fylla i sina brev. 46 av 48 har gjort klar sina brev. 
Breven för ht23 bör vara klara innan lärarna går på semester så vi gör ett utskick till alla lärarna i mitten av maj och sen en gång till i början av juni

6. Övriga frågor

7. Nästa möte
21 september (torsdag v.38)
14 december (torsdag v.50)
8. Mötet avslutas
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