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Hantering av
avbrott på kurs och program i Ladok
[bookmark: _Toc417996583]
Studieavbrott innebär att studentens rätt till utbildningsplats på aktuellt kurs- eller programtillfälle upphör. Studieavbrott innebär dessutom att studenten inte är garanterad plats om hen önskar återuppta studierna vid ett senare tillfälle. Studenten måste söka utbildningen på nytt.

Avbrott på kurs
Avser student att avsluta sina studier kan studenten själv i studentgränssnittet rapportera in avbrott.
Anmälan om avbrott (i skriftlig form exempelvis e-post) kan meddelas till fakultetshandläggare som lägger in avbrottet i Ladok. En anteckning bör göras i ”Anteckningar” om att avbrottet gjorts på uppdrag av studenten. 

Avbrott på program (kurspaketering)
Avser student att avsluta sina studier på program ska det meddelas på avsedd blankett.  
Studenten fyller i blanketten ”Anmälan om studieavbrott på program” https://www.miun.se/globalassets/forvaltning/stua/uppehall-och-avbrott-pa-program/anmalan-om-avbr-program.pdf   och skickar till fakultetshandläggaren för programmet. Fakultetshandläggaren lägger in avbrottet i Ladok på studenten. Avbrott läggs då automatiskt in på pågående kurser i programmet.

Tänk på; om studenten gör avbrott på första kursen inom programmet bör en kommunikation ske med studenten för att verifiera om studenten även gör avbrott på programmet.

Mer information finns, sidan 5 i handledningen:
https://ladok.se/wp-content/uploads/2018/08/Handhavandeguide-Ladok-1.9.0-Studiedeltagande.pdf	
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